

ТЕБЕ, РОДИНА, ТЕБЕ, ПАРТИЯ!

Первоуральцы на коммунистическом субботнике, посвященном XXVII съезду КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 34 (12824)

Вторник, 18 февраля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

С отличным настроением вышла на субботник бригада Ю. И. Шашмурина из четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. Накануне стало известно, что коллектив награжден Почетной грамотой и по итогам прошлого года признан лучшей хозрасчетной бригадой в Главсредуралстрое. Награда окрыляет. День «красной субботы» монтажники отметили высокопроизводительным трудом. На монтаже дома № 3 в восьмом микрорайоне плечом к плечу трудились ветеран П. Ф. Поробов и молодой, но уже добившийся высоких результатов С. М. Лихачев, В. Г. Любашенко, сам бригадир Ю. И. Шашмурин. В бригаде стало правилом ежедневно выполнять норму на 175 процентов. Не теряя ни минуты, приступила к монтажу бригада А. И. Останкевича на доме в поселке птицефабрики. Накануне завезены панели, безотказно действовал кран. И бригада значительно превысила нормы. Бригада Х. Ф. Гизитдинова монтирует школу в Коробельной роще. Комсомольско-молодежная команда к дню открытия XXVII съезда КПСС завершить коробку здания. Ударный труд в день «красной субботы» позволил решительно заявить: сделаем раньше намеченного! Всего в этот день жилищные работники выполнили строительно-монтажных работ на 13 тысяч рублей. В фонд двенадцатой пятилетки перечислено 1,6 тысячи.

На строительстве плазменного бассейна, одном из основных объектов первого управления, провела «красную субботу» бригада каменщиков Сергея Степановича Коржавина. Несмотря на морозное утро, с рассвета закипела работа. Андрей Архипович Ведерников, рабочая биография которого началась весной победного сорок пятого года, давал тон. Кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени А. А. Ведерников ударно потрудились в этот день. Не отстала от него единственная женщина в бригаде, каменщица, награжденная медалью «За трудовую доблесть» Светлана Николаевна Дьячкова. Помогал бригадир А. Н. Рябов. Дружно поработал коллектив. За день заметно подросли кирпичные стены кирпичного цеха № 2. В бригаде трудились и грузчики во главе с С. Н. Неугодиновым. Так же, как ремонтники железнодорожного депо, где начальником Н. Я. Лунегов, работала котельщица, руководимые мастером А. И. Дорохиным, многие другие коллективы. В срок было рассортировано 300 тонн огнеупорных изделий. 50 тонн продукции отправлено на экспорт. Из штаба проведения субботника сообщили: всего с начала февраля труженники завода ветераны войны и труда перечислили в фонд пятилетки 4000 рублей. Субботник на заводе прошел организованно. Социалистическое соревнование в честь съезда партии продолжается.

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорского поста.

Л. БЕЛЬЦ, В. ДАВЫДОВ, А. ЯМЩИКОВ — нештатные корреспонденты.

На снимке: бригадир монтажников четвертого управления А. И. Останкевич. Фото Е. Фролова.

С раннего утра празднично в поселке Кузино: играет музыка, передаются репортажи о ходе субботника. В локомотивном депо на рабочие места вышли триста пятьдесят человек. С отличными результатами закончили трудовую смену, отремонтировав тепловозов на сумму 622 рубля. Одинна-

ВНЕСЛИ ПОПРАВКИ ХРОМПИКОВЦЫ

Лозунг над проходной, «молний» с приветствиями в цехах встречали хромпиковцев, пришедших на субботник в честь XXVII съезда КПСС. Планы знакомили каждого в почти четырехтысячном коллективе, о них заранее рассказали плакаты, листовки, стенгазеты, заводская многотиражная газета. Об идеологическом обеспечении субботника позаботились давно, — рассказывает секретарь парткома В. В. Кочев. — Еще в восьмого января на оперативном совещании секретарей партийных организаций шла речь о подготовке.

Тогда товарищи предложили отработать с наивысшей производительностью не только в дни субботника, но и в дни работы партийного съезда. И вот праздник труда наступил. Он начался с 16 коротких митингов в цехах. С сообщениями о рекордной работе ночной смены. Вахтой в честь субботника объявили ночные часы коллективы В. А. Печерских из цеха № 1 и Р. Гайнулина из цеха № 3 — результаты их труда оказались самыми высокими. Все сведения о ходе работ оперативно стекались

в штаб субботника. Их общали информаторы из цехов. После полудня была готова фотогазета. Поработали и художники. По заводскому радио выступали ветераны «Хромпика», передавали отличившиеся на субботнике. Они говорили о высоком душевном настроении коммунистов и беспартийных, энтузиазме, с которым взялись с утра за дело сотни людей. Восемьдесят человек выпускали в свой выходной, совпавший с субботой, продукцию — на 5500 рублей, в том числе 700 кг порошка «Санитарный», 200 пятилитровых ка-

настр, 2500 металлических барабанов для готовой продукции. Всего же в объединении и в поселке безвозмездно потрудились 4138 человек. Выпуском промышленной продукции занимались 1416 хромпиковцев, благоустройством — 1841. Нашлось дело и на животноводческой ферме подсобного хозяйства. Не было сбоев в организации труда, обеспечении инструментом. В день субботника подсчитали: вместо предполагаемых 800 рублей в фонд пятилетки перечислили 1400. А. КИПРИЯНОВА.

ОТЛИЧНЫЙ ИТОГ

У проходной динасового завода — большое, красочное оформленное панно «Все на коммунистический субботник». На коксовом участке цеха № 2 трудились бригада З. С. Шамсутдиновой. Сменную норму она выполнила на 125 процентов. С опережением графика трудились и грузчики во главе с С. Н. Неугодиновым. Так же, как ремонтники железнодорожного депо, где начальником Н. Я. Лунегов, работала котельщица, руководимые мастером А. И. Дорохиным, многие другие коллективы. В срок было рассортировано 300 тонн огнеупорных изделий. 50 тонн продукции отправлено на экспорт.

Из штаба проведения субботника сообщили: всего с начала февраля труженники завода ветераны войны и труда перечислили в фонд пятилетки 4000 рублей. Субботник на заводе прошел организованно. Социалистическое соревнование в честь съезда партии продолжается.

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорского поста.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

В этот день на заводе комплектных металлических конструкций звучала музыка. До начала смены в цехах состоялись митинги. На них выступили директор ЗКМК В. А. Рыбников, секретарь партбюро Е. Е. Кузнецов, председатель профкома В. А. Кишенец.

На участке сварки — бригада Ф. А. Зинатова. Именно она — «Коллектив высокой дисциплины труда» — первой на предприятии выступила с инициативой 15 февраля показать пример высокопроизводительного труда. И судя по тому, какой темп взят с самого начала, ясно: задание — сварить 1,7 тонны конструкций — будет перевыполнено. Это и подтвердилось в конце дня: задание перекрыто почти в полтора раза. Успешно справились с намеченным бригады А. Я. Котова, В. М. Панькина. Здесь изготовлено сто дверных кобробок и 80 окон. Всего же труженники завода выпустили продукции на 21 тысячу рублей.

С. ДМИТРИЕВ.

ПОД ЗВУКИ ОРКЕСТРА

В цехе сборосварки завода трубчатых строительных конструкций играет оркестр. Выступившие на митинге рабочие заявили о решимости трудиться высокопроизводительно. С боевым настроением приступили к делу.

В десять часов вышла первая «Молния». Она сообщила: «В соревновании держит первенство бригада стеновых панелей во главе с Н. И. Пшенником». Ударным трудом отметил «красную субботу» коллектив цеха обработки. Так, бригада В. М. Печоркина изготовила 39 тонн металлоконструкций при плане 28. Передовой рабочий Иван Михайлович Пасынков, занятый на производстве товаров народного потребления, выдал тысячу штук кровельной черепицы. На 23 тысячи рублей произвел товарной продукции коллектив предприятия. В фонд пятилетки перечислил 900 рублей заработной платы.

Т. НИКИТИНА, начальник планового отдела.

ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Многие труженники дробильно-сортировочного цеха Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции отработали заранее в счет коммунистического субботника. На их места пришли инженерно-технические работники и служащие управления. С начала смены к транспортеру на сортировку породы встали техники-геологи Л. Ильичева, Л. Киприянова, старший инженер Е. Плетнева, работница хозяйственного цеха Е. Соболева, другие. Трудились не хуже тех, для кого это дело привычно, таких как бригадир цеха лауреат Государственной премии Р. Сокол, выборщицы Г. Дубенюк, Т. Матвеева. Цель была одна — дать в честь партийного съезда как можно больше продукции высокого качества.

В. КОЗЛОВА, техник службы технического контроля цеха.

НЕ ТОЛЬКО РЕЙСЫ

«Привет участникам коммунистического субботника!» Такой лозунг встречал пришедших потрудиться 15 февраля на грузовое автотранспортное предприятие. Впрочем, субботник многие здесь отработали раньше. Отлично потрудились водители на доставке грузов на Крыловский известковый завод. Например, Ю. М. Саврулин перевез 702 тонны, Л. М. Сандриков и Ф. Гатаулин — по 540 тонн. А в день «красной субботы» эстафету товарищей подхватил В. И. Федоров. Трудовыми подарками отметили праздничную смену водители коммунисты П. Д. Махнев и Н. С. Коковин. Строительством производственного корпуса руководил мастер В. М. Демидов, замену труб на тепличном комплексе вели механики С. А. Петрова.

В. ШЕСТАКОВ, секретарь партбюро.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

— Товарищи, отметим сегодняшний день значительным, высокопроизводительным трудом! — обратился к участникам митинга слесарь по ремонту автомашин Билдмбаевского рудника Николай Яковлевич Попов. — Восьмичасовое задание выполним за шесть часов!

Слово ремонтники сдержали. На слуху потрудились коллектив рудоуправления, участвовало 1625 человек. Почти шестьсот горняков трудились на своих рабочих местах. Многие занимались благоустройством поселка. Не отстала от взрослых и детвора. Школьники в этот день собрали 15 тонн металлолома 2100 рублей — вклад горняков в фонд XII пятилетки.

Оперативно поработала редколлегия: выпущено пять «молний», поздравляющих лучшие коллективы. О ходе работы то и дело извещало внутрирудничное радиовещание. С итогами дня труженников познакомила газета «За руду».

Ощущение праздника не покидало меня, — делится начальник смены технологических рабочих дробильно-обогательной фабрики рудоуправления С. И. Сеничкин. — Музыка, лозунги напоминали, что сегодня день особенный. Работали с полной отдачей.

Л. ПОДРАВИНОК, начальник ООТиЗ рудоуправления.

ПОЕЗДАМ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

двадцать локомотивных бригад работали на экономном топливе, а машинисты А. Н. Суворов и В. Л. Мичуров провели безвозмездно два железнодорожных эстафетных состава. Коллектив депо перечислил в фонд пятилет-

няли участие и пенсионеры, работавшие на строительстве дома. Это В. И. Бажукова, Н. И. Говорова, А. А. Анкудинов, А. Н. Фень, Я. Е. Мезенин, другие ветераны железнодорожной узловой станции.

Н. НЕДОРОСТОВА, рабкор.

ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» поставлена задача обеспечить строгое и неуклонное проведение в жизнь требований законодательства по борьбе с пьянством и самогеноварением.

В сегодняшнем выпуске тематической страницы рассказывается о том, как общественность Первоуральска поднялась на борьбу с этим злом, какие меры и пьяницам принимает прокуратура, публикуется очередная материал всесоюзного рейда «За эффективный труд и здоровый быт».



СОБРАЛОСЬ ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА

Состоялось второе заседание правления городского совета добровольного общества борьбы за трезвость. Правление познакомилось с опытом работы первичной организации объединения Первоуральска-швейцария. О работе клуба «Хозяюшка» рассказал председатель первичной организации В. М. Курдюков. К сожалению, в члены общества вступает в основном управленческий аппарат, мало вовлекаются рабочие.

Председатель комиссии первичной организации треста Уралтяжтрубстрой В. С. Пономарева рассказала о связи активистов борьбы за трезвость с наркологической службой. В тресте создано 12 общественных наркологических постов, которые

помогают людям, злоупотребляющим алкоголем, преодолеть свой недуг, выявляют больных алкоголизмом. У Пономарева спросили, организуются ли рейды в дни выдачи зарплаты, как подводятся их итоги.

В заседании правления приняли участие председатели первичных организаций горбиту управления Т. А. Кузнецова, мясоперерабатывающего завода С. А. Векшина, управления общественного питания П. И. Комарова, гормолзавода Н. В. Гринько, книготорга Е. А. Батчиков. Они активно обсуждали вопросы.

Т. САБУРОВА, инструктор городского совета общества борьбы за трезвость.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПОРА СБРОСИТЬ МАСКУ

Корешки пьянства прорастали в Битимке многие годы. Еще памятно то время, когда здесь до совхоза было несколько карликовых хозяйств со слабой материальной базой. Собраться для культурного досуга колхозникам было нелегко, вот и ходили по избам друг к другу. Считалось, где больше вина, там хозяева гостеприимнее, хлебосольнее. Вот и старались не ударить в грязь лицом: и бражку загодя поставлять, и бутылку на случай держать. Незазорно было «обмыть» покупку, выпить «с устатку». Так крепко въелся обычай, что еще недавно ездили к винному магазину на служебной машине, а то и на тракторе.

Вот почему после принятия известных Указов руководителям совхоза «Битимский» пришлось наряду с широкой агитацией заняться, образно выражаясь, «хирургией». Хотя в хозяйстве рабочих рук не хватает, указали на дверь тем, кто не пожелал отказаться от пьяного уклада. Не поддавали и пьющих специалистов: руководитель с рюмкой не авторитет.

Поначалу меры показались действительными. Второе сократились прогулы, прекратились коллективные выпивки на работе. Но говорить ли это о том, что с пьянством в Битимке покончено? Конечно, нет. По-прежнему поднимаются в домах тосты за здоровье именинника, водкой расплачиваются за оказанные услуги.

Хорошо взялась за дело комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом под руководством агронома Е. В. Галкиной. Не ждет, когда поступит очередной сигнал, два-три раза в месяц неожиданно обходит рабочие места, где прежде собирались любители зеленого змия. Кто не поверил в серьезность намерений трезвенников, сопроводил стопкой обед или решил угостить товарищей, расплачивается денежным штрафом, укорачивает свой отпуск, остается без премии. Да и покраснеть приходится не раз: в кабинете директора, перед членами профкома, на общем собрании, заседаниях товарищеского суда. Всего и не перечислишь. Опасаются люди

такой славы. На производстве теперь воздерживаются. Но вот дома после бани почему бы не выпить?

К сожалению, такая позиция до сих пор разделяется сельчанами. Должна же резко осуждаться.

А что если комиссия и членам первичной организации Всеобщего добровольного общества борьбы за трезвость заглянуть в квартиры, где многие события отмечаются рюмкой? Ведь некоторые адреса известны всем на селе. Нельзя наказывать рублем, зато можно широкой оглаской через стенную печать, разговором на профсоюзном собрании, меткой карикатурой на самом видном месте. Пора браться и за тех, кто попиивает не в укромном углу, а за столом с богатой закуской, на белой скатерти, из хрустальной посуды. Это ведь такое же моральное разложение, только под эффективной маской.

Совхоз набирает силу. А сила — в трезвом уме и трезвых рабочих руках.

И. ЗИЛЬБЕРТ, нештатный инспектор городского комитета народного контроля.



МОСКВА. Вышел в свет первый номер нового журнала «Трезвость и культура», изданный тиражом около 600 тысяч экземпляров. Журнал является органом Всеобщего добровольного общества борьбы за трезвость. В первом номере раскрывается опыт Томской и Ульяновской областей в борьбе за трезвый образ жизни.

Журнал красочно иллюстрируется. В нем каждый читатель может найти интересную для него информацию.

На снимке (справа налево): старший литсотрудник С. М. Шевченко, ответственный секретарь журнала П. М. Левтунов и художественный редактор А. Е. Пацхверия готовят очередной номер журнала.

Фото А. Чумичева. Фотохроника ТАСС.

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД В ДЕЙСТВИИ

В ТАПОЧКАХ... ЗА БУТЫЛКОЙ

После смены с разных участков УЖКХ в красный уголок собрались рабочие бригады. Пять человек предстали перед судом — после получения все они оказались в вытрезвителе.

Держит ответ кадровый рабочий завода. До пенсии трудился на прокате, а потом пришел поработать в бригаду сантехников, здоровье позволяет. На новом месте на хорошем счету, в быту никаких замечаний не имеет. Что же привело А. В. Смолина в вытрезвитель? «Да просто так попал, — отвечает он, — с полочки взял бутылочку».

Результат такой: оплата «визита» в вытрезвитель, штраф за появление в пьяном виде в общественных местах, лишение премии, обсуждение в бригаде, на совете общественного воспитания, в товарищеском суде. Рабочий участка благоустройства М. С. Звонарев вместе с соседом по комнате в общежитии тоже «просто так» выпили, а потом поссорились и попали в вытрезвитель. Звонарев уже немалод, до пенсии осталось несколько месяцев. Была семья, но из-за пьянства мужа распалась. Если в кармане Звонарева появлялся лишний рубль, он, вместо того чтобы купить себе

какую-то вещь, может в любое время бежать за бутылкой в тапочках на босу ногу рассказала работающая в общежитии № 4 Л. П. Пятацкая. Товарищеский суд обратился в городской отдел внутренних дел с ходатайством направить Звонарева на принудительное лечение от алкоголизма.

Б. КОРМИЛЬЦЕВ, председатель товарищеского суда УЖКХ Новотрубного завода.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

Что видит ОКО

12 февраля. Стрелки часов приближаются к половине седьмого вечера. В большом помещении общественного пункта охраны порядка, который расположен в поселке производственного объединения «Хромпик», многолюдно. После смены пришли сюда молодые рабочие. Впервые оперативный комсомольский отряд выходит в рейд в таком составе. После задержания перерыва работа ОКО возобновлена. Командиром отряда ребята единогласно избрали тракториста подсобного хозяйства предприятия Евгения Левашова. Нетерпимость и нарушения покоя и порядка свела вместе лучших молодых производственников и общественников. Среди них молодой коммунист фрезеровщик ремонтно-механического цеха Андрей Щербakov, работницы цеха электроснабжения Светлана Медведева и Наталья Недосенкина.

После короткого инструктажа вышли на знаковый маршрут. На улицах быстро темнело. Пустели скверы, погружались в сумрак дворы. Наш путь лежал к больничному комплексу. В общественный пункт охраны порядка поступил сигнал подростки ради забавы бросают снежные комья в окна больницы. Застав хулиганящих парней не удалось, но объект взят дружинниками под контроль. В то время, когда подростки не зна-

ют, как убить свободное время, пустует спортивная площадка возле школы № 12, стадион, клуб. Тишина встретило женское общежитие. Девушки занимались своими делами: кто-то читал книгу, кто-то готовил ужин, другие увлечены с хозяйственными делами. Никто не мешал их неорганизованному отдыху. С иной картиной столкнулись в мужском общежитии, где нам не удалось увидеть ни вахтера, ни воспитателя. В красном уголке ярко пылают все лампочки, работает телевизор, хотя там нет ни души. Постучались в комнату № 17, где

живет скотник подсобного хозяйства объединения Н. Ф. Велесницкий — большой любитель спиртного, к тому же дебошир. Участковому инспектору часто поступают жалобы на него. Оперативная группа подошла и на этот раз кста. Приняв солидную дозу алкоголя, Велесницкий устроил жильцам комнаты № 21 скандал. При задержании он не скупился на нецензурную брань. Подобные инциденты, к сожалению, не единичны в этом общежитии, где низок уровень воспитательной работы, не организуется досуг. С таким положением дел

мириться нельзя. Возле клуба имени Ленина внимание привлечено человек, неуверенной походкой направляющийся прямо навстречу патрулирующему отряду. Увидев дружинников, он вдруг изменил маршрут. Но разговор, как он ни старался его избежать, все-таки состоялся. Нашим собеседником оказался водитель завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры В. В. Голубов. Составлен акт о задержании его в общественном месте в нетрезвом виде.

Еще с одним любителем выпить после рабочего дня встретились у прилавка винного отдела магазина № 78. Не в силах связать двух слов, кузнец цеха № 6 Новотрубного завода В. Ю. Ушаков намеревался купить еще бутылку.

Заняв место в дежурном автобусе, участники рейда направились к тем жильцам поселка, которые из-за частого злоупотребления спиртным находятся под постоянным контролем участкового

и дружинников. На этот раз случаев «пьянки» не обнаружено. Зная, что в любой момент их могут проверить, любители každодневных застолий стали задумываться о своем поведении. Все спокойно в этот вечер было в доме № 5 по Корабельному проезду. Здешний подвал облюбовали пьяницы, тунеядцы. Это доставляет много тревог жильцам дома. Вот поэтому каждый вечер дружинники заезжают сюда.

Первый рейд оперативного комсомольского отряда завершен. Мы заинтересовались ребята, почему они решили стать дружинниками. Ответ был прост и однозначен: надо. Хорошее и нужное слово! Если не мы, то кто же позаботится о порядке на улицах?

Хмельным проводам — НЕТ!

Хорошая традиция — проводы в ряды Советской Армии. В один из последних вечеров перед призывом у будущего воина собираются его родственники, друзья, знакомые. Призывник в последние дни перед службой переживает особенный момент своей жизни. По существу, заканчивается отрочество — самая беззаботная и веселая пора, пробуждается сознание своей нужности Родине, своего гражданского долга.

Здесь очень важны напутствия взрослых, особенно матерей, ветеранов войны и воинов запаса. Если обряд проходит в обстановке трезвости, то доброе, поднятое настроение и память об этом вечере надолго сохраняются в сознании молодого воина. Но когда такая традиция сопровождается выпивкой, то, как правило, алкоголь смыкает всякую торжественность. Пьянка часто оборачивается бедой для окружающих.

28 октября прошлого года в семье Умеровых, проживающей в поселке Динас, проважали в армию сына. Пригласили молодежь — несовершеннолетних Аухадиева, Исупова и Идиятуллин. Как скажет после следователю мать виновника горькострадания работница цеха № 1 завода сантехизделий Т. Ш. Умерова, для проводов было куплено немного вина. Звон бокалов за столом отзвучал эхом в коридоре и подъезде.

В конечном счете алкоголь сделал свое гнусное дело. Казавшийся тихим и скромным Юрий Аухадиев, учащийся свердловского ГПУ № 61, комсомолец, охмелев, по пути домой из хулиганских побуждений жестоко избил прохожего, то есть совершил преступление, которое квалифицируется Уголовным кодексом как тяжкое. В настоящее время Аухадиев исключен из комсомола и осужден народным судом. В уголовном деле поставлена точка. Но можно ли ставить точку взрослым, организаторам таких вечеров?

Такой плачевный исход, к сожалению, не единичен и характерен не только для упомянутой традиции, но и для различных юбилеев, свадоб, массовых мероприятий. Казалось бы, мамы и папы должны извлечь для себя серьезные уроки, однако история периодически повторяется.

Воспитывать физически и нравственно крепких защитников Родины — обязанность взрослых. А сохранение торжественности призыва в армию в атмосфере трезвости, можно только укрепить прочный фундамент закалки характера молодого человека, готового к любым неожиданностям воинской службы.

И еще. Проблема организации призывной кампании на ее заключительной стадии должна заинтересовать трудовые коллективы и общественность. Следует проводить вечера, посвященные проводам в армию, во Дворцах и Домах культуры, придать им идейную направленность. Причем готовиться к этой работе необходимо начинать уже сейчас, а не тогда, когда начнется очередной призыв в ряды Советской Армии. Торжественный советский обряд проводов на военную службу несомненно с выпивкой.

П. КУЗНЕЦОВ, заместитель прокурора.

Стратегический курс партии на ускорение социально-экономического развития страны требует интенсификации производства, максимального использования факторов экономического роста. Проблема существенного повышения качества остра и в нашем городе. О путях ее решения говорилось в выступлениях партийных, советских, хозяйственных руководителей, докладчиков парткомов на встречах с трудящимися в единый политдень, который состоялся в прошедший четверг. Его тема — «XXVII съезду КПСС — наш творческий труд и инициативу».

В январе неудовлетворительно работал Новоуткинский завод «Искра», который не выполнил планы по реализации и по выпуску говарной продукции, по производительности труда. О задачах по повышению эффективности, обеспечению ритмичной работы с машиностроителями беседовал второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий. Вместе с ним с труженниками завода встретился заместитель председателя горисполкома В. Н. Антышев.

В конференц-зале поликлиники собралось более 50 работников медсанчасти № 1 Новотрубного завода. С докладом выступил секретарь городского комитета КПСС Н. А. Жилин, он привел примеры того, как во-

трубники обеспечивают улучшение качества продукции, выпускаемой заводом. Николай Александрович, а также заместитель председателя горисполкома А. Н. Чутков и заведующая горздравотделом А. А. Лаврова ответили на вопросы собравшихся.

Заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой А. М. Елькин, секретарь парткома А. И. Ткачук, секретарь комитета ВЛКСМ В. Исхаков и юрист-консульт Л. В. Чекалова приняли участие в конференции, которая проводилась для строителей больницы комплекса в поселке Динас. Разговор шел о качестве работ на этом важном пусковом объекте, о необходимости наращивать темпы, чтобы преодолеть отставание.

В этот же день заместитель управляющего трестом А. В. Блинова беседовала с членами комплексной бригады И. В. Семешева, которая работает на строительстве дома в восьмом микрорайоне. На растворном узле завода железобетонных изделий и конструкций побывал главный технолог Л. И. Раскопин. Начальник нормативно-исследовательской станции А. Г. Лужков беседовал с рабочими спецуправления.

Более сорока докладчиков парткома, руководителей подразделений треста Уралтяжтрубстрой выступили в

трудовых коллективах на тему «XXVII съезду КПСС — наш творческий труд и инициативу».

На областной станции переливания крови единый политдень прошел в форме информационной конференции. У медиков побывали заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. П. Тонкушин и заведующий горфинотделом В. И. Семенехин. Сергей Павлович говорил об улучшении культуры и дисциплины труда, повышении качества выпускаемой продукции. Коллектив станции работает над увеличением выпуска препаратов крови высокого качества, стремится улучшить обеспечение ими лечебных учреждений города и области. В. И. Семенехин ответил на вопросы медиков, касающиеся в основном бытовых, коммунальных проблем.

Качество в торговле — это высокая культура обслуживания покупателей, удовлетворение их спроса. На актуальную тему с работниками горпродторга в единый политдень, который здесь перенесли на пятницу, 14 февраля, беседовали заведующий орготделом горкома партии В. Е. Савушкин и заместитель председателя горисполкома, начальник городской плановой комиссии Н. Ф. Плаксин.

ГАРАНТИИ ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

К дню открытия XXVII съезда КПСС наша бригада с участка холодного волочения труб шестого цеха Новотрубного завода взяла обязательство выпустить дополнительно 4000 метров труб. Продукцию свою отправляем во многие уголки страны, в том числе машиностроителям ВАЗа и КамАЗа, в социалистические страны. Заказы требуют подходить к делу творчески, повышать производительность, качество. Стабильно мы работали в минувшем году. Это позволило досрочно справиться с заданиями XI пятилетки и годовыми. Выполнили по всем показателям и личные обязательства, выдав сверх плана 336 тысяч метров труб. Не раз коллектив становился победителем це-

хового, заводского и городского соревнования.

В хорошем ритме начали нынешний год. С планом января справились успешно. Уже теперь на счету бригады 16 тысяч метров труб. Следовательно, обязательства к партийному форуму уже перекрыли. Качество отличное. С первого предъявления сдано 100 процентов труб при обязательстве 99,85. В прошлом году брали обязательства перечислить на пищевой счет эконмии две тысячи рублей, показатели перекрыли. Сегодня в копилке участка более 200 рублей.

Безусловно, успех пришел не сразу. Помог переход на бригадный подряд. Работа прогрессивным методом с сентября 1985 года позволила улучшить трудовую и общественную дисциплину коллектива, решить многие организационные, технические вопросы. Каждый стал относиться к делу более ответственно. Ведь работаем все на единый ряд с распределением заработка по коэффициенту трудового участия.

Как воспитывается хозяйское, рачительное отношение к делу? Прежде всего личным примером передовиков, добросовестным отношением к своим обязанностям каждого, практикой овладения смежными специальностями. Коллектив молодой. Средний возраст — чуть больше тридцати. На участке два отделения — волочильное и молотовое. Оба работают слаженно, причем меньшими составами. У волочильщиков за бригадира стропальщик А. П. Лузин. Часто ему, да и мне как мастеру, помогает опытный волочильник, наставник Анатолий Петрович Сапожников.

Бригаду молотового отделения возглавляет В. А. Михалев, опытный наставник, знающий цену рабочей минуте. В совершенстве владеет своим делом кузнец В. П. Бочкарев. Помимо этого он в любое время может заменить сварщика стержней, резчика стропальщика. Взаимозаменяемость в коллективе ценится по достоинству, поэтому почти все владеют несколькими профессиями.

Успех не пришел легко. Часто к нам поступает некачественный металл. Это

ведет к тому, что нередко работу приходится переделять. Требуется дополнительное волочение, термообработка, увеличивается расход электроэнергии.

Волнует нас и то, что оборудование в цехе устарело и требует замены. На нынешнюю пятилетку намечены мероприятия по его обновлению. Вместо 20—25-тонных станков ХВТ будут установлены 30—40-тонные. Чтобы увеличить объем производства некоторых труб, начали осваивать изготовление их из сварных заготовок, которые поставяет одиннадцатый цех филиала Новотрубного завода.

Более 60 тысяч метров труб уже выпущено по новой технологии.

Нынешний год особый: взяла ускорение новая пятилетка, состоится XXVII съезд КПСС. В ударной трудовой вахте, посвященной открытию партийного форума, наш коллектив одиннадцать раз становился победителем. Успехи же возможны только там, где в них заинтересованы все.

А. КАЛИНИН,
мастер участка ХВТ
цеха № 6.



МАСТЕРИЦА

Жительница Горьковской области М. Е. Втюрина написала в редакцию: «Когда приезжаю к родственникам в Первоуральск, каждый раз стараюсь скроить хотя бы одну обновку у закройщицы Елизаветы Ивановны Коуровой в магазине «Юбилейный». Какая она мастерица! И ткань поможет выбрать, и фасон посоветует, и шить по ее крою легко: всегда платон в пору. Она доброжелательна и вежлива с клиентами». К этому письму присоединяются первоуральцы З. А. Братцева, Ю. Е. Степанова, Л. М. Романова.

Народная молва — самая верная оценка человеку. Е. И. Коурова — лучшая закройщица в горпродторге. Она — неоднократный победитель в социалистическом соревновании, постоянно обслуживает гораздо больше клиентов, чем планируется, потому что работает со знанием дела и с любовью.

На снимке: Е. И. Коурова (справа).

Фото Г. Синицына.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

(Окончание.
Начало в № 33)

РЕШАЕТ СОВЕТ БРИГАДИРОВ

В четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой в очередной раз состоялось заседание совета бригадиров. В работе приняли участие секретарь парткома А. И. Ткачук, председатель постройкома В. С. Бояринцев, директор завода ЖБИИК Ю. В. Чижов, главный инженер отдела капитального строительства горисполкома С. В. Ярин и другие. Обсужден вопрос улучшения качества строительства. По традиции подведены итоги предсъездовского соревнования по принципу «рабочей эстафеты» на строительстве жилья и объектов соцкультбыта.

Среди победителей бригады формовщиков Л. И. Булатова с завода ЖБИИК, монтажников А. Г. Чупракова и отделочников В. Н. Тонкова из четвертого управления, слесарей — сантехников П. Т. Острикова и другие. Из комсомольско-молодежных коллективов победителем соревнования вышла бригада отделочников из СУ-4 А. Г. Тихомировой. Названы имена лучших по профессии: монтажника Г. Л. Горна, штукатура Н. Н. Каргаевой, плиточника Л. И. Кузнецовой и других. Победители награждены почетными грамотами, им вручены поздравительные письма, в их честь выпущены «молнии».

Л. БЕЛЫЦ,
руководитель рабко-
ровского поста.

В двух шагах от Пильной — базы отдыха «Бодрость» Новотрубного завода и «Снежинка» объединения «Хромпик». В летнее и зимнее время здесь отдыхают, занимаются спортом труженники предприятий. И все бы хорошо, если бы не одно «но». Для того же Новотрубного «Бодрость» давно уже стала тесноватой. И впрямь, 140 мест — не разбежишься. Часто здесь селятся спортивные команды предприятия, так что свободных мест, по существу, остается еще меньше. Вот почему для новотрубников давно уже стало проблемой купить сюда путевку.

Особенно в дни школьных каникул, когда многие родители желают отдохнуть с детьми. Вопрос, однако, не только в путевке. Как посетовала начальник базы Л. С. Мартынова, для лыж, предназначенных для проката, требуются новые помещения. Необходимо и пополнение спортивного инвентаря. Есть и другие бытовые сложности, решить которые пока не удается. Да, эта беда не только «Бодрости». Подобные сложности встанут перед многими туристическими базами и комплексами. И это понятно, у них нет собственных средств, чтобы финансировать затраты на ремонт, закупку инвентаря.

А что, если в виде экспе-

римента перевести ту же «Бодрость» на самокупаемость, в частности, в организации горнолыжного проката? Выиграют и сама база отдыха, и отдыхающие. Ведь провели же подобный эксперимент на ЗИЛе. Об этом подробно написано в двух последних номерах журнала «Физкультура и спорт». Что сделали зил-

ленная для катания гора. Такое соседство на Среднем Урале, пожалуй, редко встретишь. Почему же сподна не воспользоваться этими преимуществами, находящимися, можно сказать, под рукой, не организовать платный прокат горнолыжного снаряжения? Ведь это же прямой путь к приобретению людей к физкульту-

ре и одновременно — получению дохода. Перевод турбазы на самокупаемость — путь экспериментальный. А есть другой путь, более проверенный. Задумаемся: сегодня большинство предприятий в нашем городе не имеет спортивных сооружений. А если объединить их усилия? Построить, к примеру, рядом с уже существующими базами еще одну, расширив одновременно пильненскую зону отдыха. В перспективе можно на пруду, что находится вблизи, организовать лодочную станцию. А часть средств затратить на содержание бугельных подъемников.

Сегодня нелегко говорить о повышении массовости в

этом виде спорта в городе. Ведь не хватает не только скажем, одного снаряжения. Да, «Хромпик» помог в закупке лыжного инвентаря, уже три года оплачивает расход электроэнергии. Но смонтировали подъемники, установили вагончик-теплушку, смотрят за состоянием трассы те же активисты. Как же повысить массовость,

если ни одна организация города не берется серьезно помочь энтузиастам? Учетом и другое. Мало одного желания самих горнолыжников работать, как говорится, до седьмого пота. Чтобы культивировать этот вид спорта, необходимо закупить оборудование, расчитать новые трассы. Это уже не по силам одиночкам, требуется более солидный хозяин, несущий ответственность за финансовые вопросы, за технику безопасности. Пока же его нет.

Резонный вопрос: почему бы, к примеру, спортивному клубу «Уральский трубник» не взять под опеку развитие этого вида спорта? Где, как не здесь, должны быть понятии забо-

ты горнолыжников города? Но известно: любому спортивному обществу нужны прежде всего разрядники, значкисты ГТО. В любительской горнолыжной секции они не вырастут. По той простой причине, что здесь просто отдыхают, не стремясь за секундами и рекордами. Вот почему при составлении целевых комплексных программ на год, на пятилетку ни одна спортивная организация не включает развитие горнолыжного спорта в свой план. А может быть, пришло время пересмотреть этот взгляд? Ведь спорт — это прежде всего здоровье людей. Тем более, что июньское (1985 г.) постановление ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» требует, чтобы спортивные организации уделяли больше внимания развитию платных услуг.

Пока же горнолыжный спорт остается в городе фактически бесхозным. И это в Первоуральске, где для развития этого вида спорта есть такие условия, что им могут позавидовать многие города страны. Нет, нельзя останавливать доброе дело, начатое энтузиастами.

Д. СТРОВСКИЙ.

КТО ПОМОЖЕТ ГОРНОЛЫЖНИКАМ?

Д. СТРОВСКИЙ.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

18 февраля 1986 г., № 34

